

发言人来了——大足区人力社保局四位“发言人”与市民面对面展开交流 稳定就业促增收 社会保障增福祉

新渝报讯(记者 毛双)人社工作与人民利益相连,是经济发展的推进剂、民生保障的安全网、社会和谐的稳定器。3月30日,大足区举行“发言人来了——就业稳定促增收 社会保障增福祉”人社工作发布活动,大足区人力社保局四位“发言人”围绕就业、社保、劳动关系等问题,与现场市民面对面展开交流分享。

坚持人民至上 不断增进民生福祉

“全区实现城镇新增就业1.7万人”“实现城乡居民养老保险参保率巩固稳定在95%以上”“化解处置劳资纠纷217起,实现了治欠动态清零,劳动人事争议仲裁结案率达99.88%”……

党的二十大报告指出,要增进民生福祉,提高人民生活品质。发布会现场,大足区人力社保局党委书记、局长蒋仕惠用一连串的数据,展现出大足区人力社保局过去一年在促进就业、引进人才、维护劳动关系和谐、夯实社会保障基础等各项工作中取得的新成效。

蒋仕惠表示,在新的一年里,大足区人力社保局各项工作还将不断“升级”:通过助企纾困、推动创新促进就业;通过制度改革,强化智慧型服务打造社会保险“新体验”;通过做大增量、升级服务强化人才引育;通过强化监察执法、完善仲裁制度推进劳动关系实现新跨越……

“拥抱新时代、奋进新征程、建设新大足。”蒋仕惠表示,大足区将继续围绕“稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感”的工作导向,牢固树立“唯实争先”的责任心,把党中央、市委、区委对惠民工作的决策部署转化为增进民生福祉的不竭动力,让人民群众获得感幸福感更加充实、更有保障、更可持续。

做好“加减法” 打造社会保险“新体验”

“在事项和流程上做好‘减法’,在服务和管理上做好‘加法’。”大足区人力社保局党委委员、区社会保险事务中心主任蒋昌杰表示,将积极打造办事流程优、服务效率高、群众满意度高的社保经办

服务体系。

具体而言,大足区将深化“放管服”改革要求,对原参保类、待遇类、退休类、财务类业务进行再梳理、再整合,做到“减环节、减时限、减材料、减跑动”,持续推动关联事项“打包办”、高频事项“提速办”、所有事项“简便办”,让数据多跑路,群众少跑腿。

同时,全面推广“一卡通”应用模式,推动社保卡在公共交通、文化旅游等政务领域“一码通刷”“一卡通用”,实现就医购药刷卡,人社领域全业务用卡。

此外,大足将聚焦老年人办事高频事项和服务场景,增配2名专职代办、导办人员,畅通适老服务渠道,提供适老化服务,不断推动社保经办服务设施暖心化、办事快捷化、服务品质化。

蒋昌杰表示,下一步,大足区社会保险事务中心将继续践行以人民为中心的发展思想,全面落实“放管服”改革优化营商环境工作要求,全力促进线上“一网通办”和线下“一窗综办”协同融合,发挥社保经办系统“受办分离”业务办理优势,让社保业务经办网上办、就近办、就便办、随时办成为常态,切实增强人民群众的获得感和幸福感。

以“法”化矛盾 推进劳动关系“新跨越”

“人力社保部门一方面有义务维护劳动者和企业的合法权益,另一方面也有权力监督企业合法用工。”大足区人力社保局党委委员、副局长刘小成说。

为此,大足区通过开展“和谐同行”企业培育行动,加大“互联网+调解”服务力度,开展“双随机一公开”执法检查,根治欠薪专项行动等,维护区劳动关系和谐稳定。化解处置劳资纠纷217起,实现了治欠动态清零,劳动人事争议仲裁结案率达99.88%;推行劳动合同示范文本签订1000余份,劳动合同签订率达97%;处理劳动争议案件206件,已结案119件。

刘小成还表示,为继续做好企业和劳动者合法权益的保护者,大足区人力社保局正不断加强劳动保障监察执法能力建设,完善调解仲裁制度机制,全面推



2023年1月17日,四川省安岳县2023年春风行动暨就业援助月活动启动。大足区人力社保局组织大足20多家企业赴安岳县参加招聘会,帮助当地群众实现留在川渝就近就业的新春梦想。(资料图)
新渝报记者 邓小强 摄

广使用“智慧监察”系统全覆盖,不断推进工程建设领域农民工工资支付保障制度落实,确保治欠动态清零。

“如果被拖欠工资了,该怎么维权?”针对现场市民的提问,刘小成表示,面对工资被拖欠需要维权的情况,可以采取线上和线下两种方式维权。线上可通过国家欠薪线索反映平台、渝薪无忧平台、重庆人社联动举报投诉平台、12345服务热线及互联网+督查”等渠道进行举报投诉,线下可以到劳动保障监察部门或工程建设行业主管部门直接举报投诉。

实施“五大行动” 助力实现就业“新目标”

发布活动现场,大足区人力社保局党委委员、就业和人才中心主任周前云表示,大足区就业和人才中心将持续实施青年群体就业、重点群体就业、创业促进、职业技能培训提质增效、成渝地区双城经济圈公共就业服务协同五大行动,促进群众高质量充分就业。

近年来,大足区积极发挥“一库四联盟”数据支撑作用,充分利用人力资源服

务产业园、市级农民工返乡创业园、零工市场三大平台助就业。2022年,全区城镇新增就业人员17055人,城镇登记失业人员就业5414人,城镇就业困难人员就业3352人,城镇调查失业率控制在5.5%以内。

针对现场市民提问“促进大学毕业生就业方面有什么打算”,周前云表示,大学生是每个家庭的希望,大足区人力社保局将坚持把促进高校毕业生就业摆在更加突出的位置,强政策、拓岗位、优服务、兜底线,加强部门协同,做好这项工作。

周前云还表示,大足区将根据区内优势产业发展和青年见习需求,开发确定一批重点企业、社会组织、政府投资项目和科研项目作为青年就业见习基地,充分运用现有和新发展的见习基地资源,收集不少于1000个见习岗位;同时,对离校未就业高校毕业生,提早做好信息衔接,形成实名制就业帮扶台账,通过“高校一部门一镇街一村社”四级联动,为有就业意愿的未就业高校毕业生提供1次职业指导、3次岗位推荐、1次职业培训和1次就业见习机会。

“重庆造”重载无人机 在巴岳山“飞天种树”

□ 重庆日报记者 申晓佳

要在难以立足的险峻山头植树,应该怎么做?当下,重庆找到了新思路——运用“重庆造”重载无人机,精确空投苗木、肥料、种子等,大幅提高植树效率。3月30日,记者从重庆驼航科技有限公司(以下简称“驼航科技”)获悉,日前,该公司在大足区万古镇成功运用重载无人机将2吨有机肥、2000余株木荷、红枫苗木等空运到铜梁、大足两地交界处的巴岳山顶,完成植树任务30亩。

“这是我们的技术成果进行第二次试验示范。”驼航科技相关负责人介绍,重庆市林业科学研究所和该公司正合作开展“森林火灾后植被恢复与快播快种技术集成应用”项目,助力大足、铜梁等地的火烧迹地植被恢复。

该负责人表示,巴岳山头的试验示范点是2022年大足、铜梁山火受灾区域,受灾严重,且山高坡陡、交通不便,所需大量物资运送困难,植被恢复难度极大。

为此,重庆市林业科学研究所和驼航科技针对这一火灾区域植被恢复难题,以项目方式探索重载无人机在林业营造林中的初步应用,该项目也是重庆市科技局2022年度农业减灾复产科技应急项目。

此次,项目在大足、铜梁开展第二次造林物资运输试验示范,目的在于优化重载无人机在林业生产中的远距离飞行技术参数,进一步完善技术成果。后续将开展重载无人机精准飞播播种和配合人工植苗快播快种植被恢复试验研究,辐射带动受灾区域和立地条件恶劣区域的植被恢复。

双桥中学扩建工程启动 预计今年年底竣工交付使用

新渝报讯(记者 罗冠骥)3月30日,重庆市双桥中学扩建工程正式动工,将为学校师生提供更完善的基础设施,更先进的管理理念,更优越的学习环境。

据了解,该项目总投资2.9亿元,占地面积8.6万平方米,新建总建筑面积为4.3万平方米,包括实验楼、综合楼、教学楼、学生宿舍、食堂、风雨操场、图书馆、地下车库等主要建筑,其余配套设施也将按照工程进度进行施工建设。

双桥中学负责人表示,目前,双桥中学学生数量已经达到3362人,是十年前的数倍,然而学校的占地规模和设施设备依然处于十年前的水平,严重地制约了学校的发展。学校扩建后,不仅是硬件得以提升,更是对办学信心的提升。

文明祭祀倡议书

又是一年春草绿,梨花风起清明时。清明节是我们缅怀先烈、祭奠逝者、追思故人的传统节日。为确保群众度过一个“文明、祥和、安全、有序”的清明节,进一步提升城市文明程度和市民道德素质,区文明办、区民政局联合发出如下倡议:

一、文明祭祀。提倡献一束花、植一棵树、讲一段往事以及清扫墓碑等方式来缅怀先烈、追思先人,将祭拜逝者的传统习俗以更加文明的方式表达,自觉抵制低俗的祭祀用品,告别祭祀陋习、倡导文明新风,变注重实地实物祭祀为注重精神传承,积极营造文明祭祀的社会氛围。

二、平安祭祀。倡导在家祭祀、公墓代祭,尽量减少人员聚集。科学合理安排祭扫时间和路线,避开祭扫高峰时段,自觉遵守公共秩序,服从交管部门指挥,增强安全意识,严格遵守森林防火有关规定,自觉服从防火工作人员的管理,不携带任何火种进入林区,不在林区吸烟、烧纸焚香、点燃蜡烛、燃放鞭炮,确保祭扫安全、顺畅、有序进行。

三、环保祭祀。提倡网上祭奠、公祭悼念、家庭追思等多形式、现代式祭扫活动,将祭拜逝者的传统习俗用科学、健康的形式表达。树立环保意识,做到在祭祀过程中不乱扔杂物、不破坏草地树木、不污染空气河流、不影响他人生活,大力维护优美整洁的城乡环境。

四、节俭祭祀。发扬中华民族勤俭节约的优良传统,大力弘扬孝老爱亲传统美德,树立厚养薄葬的新观念。提倡对在世老人多尽孝心,使他们老有所养、老有所乐;老人去世后,不大操大办、铺张浪费、相互攀比,以节俭方式寄托哀思。全区广大市民,让我们积极行动起来,从现在做起,从自身做起,做文明祭祀的践行者,用文明祭祀的实际行动,践行“绿水青山就是金山银山”理念,用科学、文明、健康的生活方式引领时代新风,共建文明和谐的美好家园。

祭祀服务电话:长寿秦陵园 023-43774888;双桥巴灵公墓 023-43390644;万古镇七宝山公墓 023-43450766;铁山镇盘龙苑公墓 023-43384106;回龙镇灵鹤山公墓 023-43336777

重庆市大足区精神文明建设委员会办公室
重庆市大足区民政局
2023年3月22日

春光中的慢跑

3月30日,大足区棠香街道惜字阁村海棠园,市民在盛开的海棠花旁慢跑,享受美好春光。当前,海棠园白、粉、红、紫等颜色的海棠花竞相绽放,美丽的花海吸引了大量市民前往打卡。

新渝报记者 黄舒 摄



新时代 新征程 新重庆

文明是成功的花蕊 文明是快乐的源泉

学习践行《重庆市文明行为促进条例》



市委宣传部 市文明办 宣